

## PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložil(a) student(ka): Denisa Tkáčová

**Název práce:** Životní strategie singles žijících ve městě a na venkově

**Oponoval** (*u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě*): Tomáš Kobes

Záměrem předkládané diplomové práce je představit životní strategie singles ve vztahu k městskému a venkovskému prostoru. Takto vymezený cíl pracuje s předpokladem, že tyto prostory se mezi sebou liší a podílejí se na vymezení životních strategií singles. Jakkoliv je takto vymezený předmět zájmu opodstatněný, doprovází ho především celá řada konceptuálních obtíží. První je spojen s vymezením singles. Přestože jsou singles reálný fenomén, je vysvětlován z různých sociologických hledisek. Tyto perspektivy jsou v práci stručně představeny a diskutovány především ve vztahu k modernizaci, individualizaci a demografické tranzici. Podobný problém představuje vymezení sociálního prostoru ve vztahu k městu a venkovu. V tomto smyslu je v práci přiblížen Tönniesův koncept pospolitosti a společnosti, který se vztahuje k odlišným sociálním prostorům reprezentujícím předmoderní a moderní životní strategie komunitarizmu a individualizmu. Především tato rovina za podkladu další relevantní literatury diskutující singles na současném venkově a ve městě pak byla ověřována ve výzkumné části snažící se objasnit, jak se v současné společnosti městský a venkovský prostor podílí na konkrétních životních strategiích sledovaných singles v českém prostředí. Konkrétně byly ověřovány dvě výchozí výzkumné otázky - Co stojí za životním příběhem člověka, který se rozhodl být single -nebo řeší stav single? a Jak venkovský nebo městský prostor figuruje v kontextu problematiky singlovství? - kolem kterých je budována empirická část. Ta je založena na biograficky orientovaných rozhovorech se čtyřmi respondenty, kteří v době rozhovoru deklarovali status singles. Předkládaná zjištění v této části jsou transparentní a vzhledem ke stanovenému cíli relevantní. Čtenář na jejich základě získá jasnou představu o důvodech stojících za singlovstvím, problémech spojené se singlovstvím jak ve vztahu k sociálnímu okolí, tak ve vztahu k městu a venkovu, včetně strategiích možného seznamování a představ respondentů o ideálním partnerství a jejich budoucnosti.

Slabinu práce spatřuji zejména v provedené analýze, která není systematicky propojována s premisami teoretické části a v přehlížení významu zjištění, která nejsou k premisám banální. První spočívá ve zdůrazňování významu města v možnostech lepšího seznamování a nalézání možného partnera. To jde vyloženě za romantickou glorifikaci venkovského prostoru a popírá negativní vymezování města. Za další v práci není příliš věnována pozornost proměně venkovského prostoru, který se s postupným zaváděním dopravních a komunikačních struktur přiblížil v mnoha ohledech i co do životního stylu a životních strategií městskému prostoru. Navzdory této výtce práce svou strukturou, obsahem a způsobem zpracování splňuje parametry diplomové práce. Práce má srozumitelně formulovaný záměr, ke kterému je adekvátně strukturovaný text, který byl zpracován za využití relevantní literatury.

Předkládanou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.

Datum: 16.6. 2020

Podpis: